Zegar

Liczba punktow: 80
Limit czasu: 1s
Limit pamieci: 256MB

Nashuchujemy audycji radiowej, aby dowiedziec sie, ktdra jest doktadnie godzina. Godzina
12:00:00 wybija doktadnie w momencie zakonczenia nadawanego w trakcie audycji sygnatu czasu.
Sygnat czasu sklada sie z pieciu sygnatow, rozdzielanych chwilami ciszy. Wszystkie sygnaty i
chwile ciszy trwaja czas pomiedzy T a T+0,2 sekund, gdzie T > 0,3s jest nieznane i nie musi by¢
catkowite, ale musi by¢ wielokrotnoscig 0,1 sekundy. Wszelkie sekwencje odbiegajace od tej
opisanej powyzej nie s sygnatami czasu i nalezy je zignorowac. Koniec pierwszego sygnatu czasu,
ktory ustyszymy wyznacza godzine 12:00.

Rozpoczecie nastuchu nastgpi nie wczesniej niz godzina 12:00:00,1 dnia poprzedniego.

Wejscie

Na wejsciu podany bedzie cigg ustyszanych znakow. Mozliwe znaki to:
a-z, A-Z - ktore odpowiadaja tresci audycji,

. (kropka) - oznaczajaca cisze,

- (minus) - oznaczajacy sygnat.

Czas trwania kazdego znaku to 0,1s.

Wyjscie

Na wyjscie nalezy wypisa¢ doktadnag godzine rozpoczecia nastuchiwania w formacie: opcjonalna
spacja, jedna lub dwie cyfry godziny (warto$¢ od 0 do 23), dwukropek, dwie cyfry minut,
dwukropek, dwie cyfry sekund, kropka, jedna cyfra dziesiatych czesci sekund, np.:

0:00:00.0
1:23:45.6
10:01:01.0
12:12:12.1
23:59:59.9

Czas nastuchiwania nie przekroczy 24 godzin minus 0,1 sekunda.

Przyklad

Wejscie

T I wybila.godzina.dwunasta
Wyjscie
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e.nie.to...----...---. . . -----L L. N ....to.bylo.to....to.nastepne.sie.j
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Wyjscie

11:59:47.5



Wejscie
Wyjscie
11:59:54.3

Uwaga do ostatniego przyktadu:

Pierwsze pie¢ sygnalow nie spetnia zalozen sygnatu czasu, poniewaz ostatnia przerwa (miedzy
czwartym a pigtym sygnatem) jest za dluga — trwa o 0,3s dtuzej niz T. Dopiero sygnaty od piatego
do dziewiatego tworza sygnat czasu.



Planowanie nauki

Liczba punktow: 90
Limit czasu: 1-2s
Limit pamieci: 256MB

Planujemy odby¢ pewna liczbe kurséw doszkalajacych. Niektore kursy moga wymagac
wczesniejszego ukonczenia innych kursow ("poprzednikdw"), np. wykorzystuja wiedze zdobytq na
poprzednikach. W jakiej kolejnosci nalezy konczy¢ kursy, aby ukonczyc¢ je wszystkie, zaktadajac ze
w danej chwili mozemy uczeszczac tylko na jeden kurs, jezeli rozpoczniemy kurs, to musimy go
ukonczyc¢ i nie mozemy rozpoczac kursu, jezeli nie ukonczyliSmy wszystkich jego poprzednikow?

Wejscie

Na wejsciu podane beda kolejno:

liczba kursow

liczba par opisujacych poprzednikow kursow

lista par liczb postaci: a b

oznaczajacych, ze kurs a jest poprzednikiem kursu b.

Kursy numerowane sg od 1.

Liczba kursow nie przekroczy 120000 zas liczba par poprzednik-kurs nie przekroczy 250000.

Wyjscie

Na wyjscie nalezy wypisa¢ numery kursow w kolejnosci, w jakiej nalezy je konczy¢, aby zaliczy¢
wszystkie.

Odpowiedz zawsze istnieje. Jezeli jest wiele poprawnych odpowiedzi, mozna wypisa¢ dowolng z
nich.

Przyklad
Wejscie
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Kaluze

Liczba punktow: 100
Limit czasu: 1-4s
Limit pamieci: 256MB

Dany jest plac. Plac wylozony jest ptaskimi ptytami o wymiarach 1m x 1m. Plac otoczony jest
trawg. Wykonawca placu nie postarat sie, wiec kazda plyta znajduje sie na nieco innej wysokosci
(ale kazda ptyta lezy idealnie poziomo). Zaczyna padac deszcz. Wyznacz, gdzie utworzg sie katuze i
jaka bedzie catkowita objetos¢ wody, w litrach, ktora zatrzyma sie w katluzach. Jezeli ptyty stykaja
sie rogami, tworzq szczelne polaczenie (woda nie przeptywa przez "rogi"). W dowolny obszar
trawy moze wsigkng¢ dowolna objetos¢ wody w dowolnie krotkim czasie.

Wejscie

Na wejsciu zostang podane wymiary placu: szeroko$¢ w i wysokos¢ h w metrach. Nastepnie
wystapi w*h nieujemnych liczb opisujacych wysokos¢ w milimetrach nad poziomem trawy (trawa
znajduje sie na poziomie 0) na ktorej znajduja sie kolejne plyty. Kazde kolejne w liczb opisuje
kolejny wiersz. Wysokos¢ i szeroko$c¢ placu nie przekroczg 1536 metréw.

Wyjscie

Na wyjsciu nalezy wypisa¢: w pierwszym wierszu objetos¢ wody (w litrach) ktora zatrzymata sie w
kaluzach (warto$c¢ ta nie przekroczy zakresu liczb typu int). W kolejnych w*h znakach (po kazdych
w znakach powinien pojawi¢ sie znak nowej linii) nalezy opisa¢ miejsca pojawiania sie kaluz: .
(kropka) oznacza, ze katuza sie nie utworzy, # (krzyzyk) oznacza, ze ptyta bedzie zalana woda na
wysoko$¢ co najmniej 1mm.

Przyklad
Wejscie
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Kromlech

W pewnym miejscu niedostepnym dla Swiata stoi n takich samych wysokich kamieni ustawionych
w kregu. Mamy do dyspozycji farby o c kolorach, musimy pokolorowa¢ kazdy kamien jednym
kolorem. Przeszkadza tylko druid, ktéry usiadt w kregu i zastanawia sie na ile sposob6w mozna
pomalowac kamienie.

Pomo6z nam odpowiedzie¢ na prostsze pytanie - jaka jest reszta z dzielenia liczby mozliwych
kolorowan przez 11111.

Poniewaz kamienie sq takie same, wiec traktujemy obrot kolorow jako takie same pokolorowanie.
Uwaga: 30% mozna uzyskac za rozwiazanie problemu dla n=3,5,7.

Wejscie

W pierwszej linii znajduje sie liczba k (k<100) kregéw do pomalowania. W nastepnych k liniach
wpisane sq pary liczb

n; ¢;

gdzie n, - liczba kamieni w i-tym kregu (3<=n,<=7), ¢, - liczba dostepnych koloréw (1<=¢;<=1000)
Wyjscie

W k liniach liczba mozliwych pokolorowan

Przyklad

Wejscie
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Wyjscie
11

6

336

14

24

54

Uwaga do przykladow:

* niech trojka (a,b,c) bedzie kolorowaniem kregu kamieni o nazwach a, b, c, uzywajac 3
kolorow mamy nastepujace pokolorowania:
(1,1,1), (1,1,2), (1,1,3), (1,2,2), (1,2,3), (1,3,2), (1,3,3), (2,2,2), (2,2,3), (2,3,3), (3,3,3)
 dla 4 kamieni i 2 koloréw wystepuja nastepujace kolorowania:
(1,1,1,1) (1,1,1,2), (1,1,2,2), (1,2,1,2), (1,2,2,2), (2,2,2,2)
* dla 4 kamieni i 6 koloréw liczba kolorowan to 336
 dla 6 kamieni i 2 koloréw liczba kolorowan to 14



 dla 3 kamieni i 4 koloréw liczba kolorowan to 24
» dla 7 kamieni i 5 koloréw liczba kolorowan to 11165 - reszta z dzielenia tej liczby przez
11111, to 54



Pasmo gorskie

Liczba punktow: 80
Limit czasu: 1-3s
Limit pamieci: 256MB

Graf B, gdzie n>1, to graf powstaty z gwiazdy S__; poprzez dodanie do niej dodatkowego

wierzchotka oraz potaczeniu tego wierzchotka ze wszystkimi wierzchotkami rozwazanej gwiazdy.

Czy graf wejSciowy jest grafem B _?

Gwiazda S to graf na n wierzchotkach/wierzchotku powstaty z grafu pustego E , poprzez dodanie

do niego dodatkowego wierzchotka oraz potaczeniu tego wierzchotka ze wszystkimi wierzchotkami
rozwazanego grafu pustego. Graf pusty E_ to graf na n wierzchotkach/wierzchotku bez krawedzi.

Wejscie

W pierwszej linii liczba grafow. W kolejnych liniach liczba wierzchotkéw grafu, nastepnie, po
spacji, macierz sgsiedztwa zapisana w jednej linii po spacjach (od lewej do prawej oraz z géry na
dot). Liczba wierzchotkow grafu nie przekroczy 1000. Liczba grafow w tescie nie przekroczy 100.

Wyjscie
W kolejnych liniach jedna z ponizszych odpowiedzi. Cyfra 0 oznaczajaca, Ze kolejny graf nie jest
grafem B_. Cyfra 1 oznaczajaca, ze kolejny graf jest grafem B .

Przyklad

Wejscie
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